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Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara el Grupo Parlamentario 
de ER-IU-ICV presenta la siguiente Interpelación Urgente al Gobierno sobre la 
intervención militar española en Afganistán, para su debate en el Pleno. 

La guerra de Afganistán empezó en 2001 como un ataque ordenado por el presidente 
Bush tras el 11-S, como una tentativa de capturar a Bin Laden y como una guerra 
contra el terrorismo, en el marco de la Operación Libertad Duradera. Posteriormente la 
intervención se complementó con la Resolución 1386 del Consejo de Seguridad de 
Naciones Unidas que autorizó el establecimiento de una Fuerza Internacional de 
Asistencia para la Seguridad (lSAF), de la que se hizo cargo la OTAN el 11 de agosto 
de 2003. 

En el marco de esta mlSlon, España cuenta en estos momentos con 778 efectivos 
permanentes, a los que se han sumado temporalmente otros 450 militares del 
"batallón electoral", 66 efectivos del Ejército del Aire y 4 de la Guardia Civil para la 
gestión del aeropuerto de Kabul a partir del 1 de octubre de 2009 y 12 efectivos para el 
entrenamiento de la Unidad Militar Afgana patrocinada en Baghdis. Además, el 
Gobierno se propone enviar otros 220 soldados próximamente. Todos estos efectivos 
ascienden a un total de 1.530 militares españoles en Afganistán. 

La estrategia norteamericana, a la que se ha unido la OTAN, ha consistido hasta ahora 
en controlar el pais hasta que el gobierno afgano esté en condiciones de asumir su 
propia seguridad, permitiendo una retirada gradual de las tropas extranjeras. 

Pero lo cierto es que la resistencia de los talibanes ha provocado una escalada militar, 
con el consiguiente incremento de las pérdidas de vidas humanas, el aumento 
creciente de las tropas extranjeras y del gasto militar. 

El fraude electoral masivo y evidente, ha convertido en una farsa las elecciones 
presidenciales del 20 de agosto de 2009 y la poca credibilidad que tenia el presidente 
Karzai se ha evaporado. 

Lo cierto es que estamos ante una misión agotada, cada vez más costosa, la más 
sangrienta y mortífera, que ha costado ya la vida de 87 soldados españoles y que sólo 
puede ir a peor. Incluso aceptando que fuera una misión de paz, lo cierto es que se 
desarrolla en una zona de guerra, en una escalada militar que ha cambiado las 
caracteristicas de nuestra presencia. 

Nuestro Grupo Parlamentario viene reclamando un debate a fondo y en toda su 
complejidad, en sede parlamentaria, sobre las caracteristicas de la misión española en 
Afganistán, sobre sus objetivos y sus limites, sobre sus costes económicos y sus 
resultados, sobre la seguridad de nuestras tropas y fundamentalmente, sobre el 
establecimiento de un calendario de retirada militar para concentrar nuestra política de 
paz en la búsqueda de soluciones diplomáticas y en la reconstrucción y el desarrollo 
de la población civil afgana. 



Este debate se está produciendo a escala internacional y muy especialmente en los 
Parlamentos nacionales de los países implicados, en los que los gobiernos están 
viendo cuestionada la participación de sus respectivas Fuerzas Armadas. 

La presente interpelación tiene por objeto invitar al Gobierno a abrir un periodo de 
reflexión, ya comparecer a un debate ante el Pleno, con una información previa alias 
Grupos Parlamentarios, en vez de continuar su huida hacia delante en una espiral de 
continuo aumento del contingente español, en un escenario cada vez más peligroso y 
en momentos criticas, no sólo en las provincias de responsabilidad española, sino en 
otras zonas de Afganistán. 

Por todo cuanto antecede, se presenta la siguiente 

Interpelación Urgente sobre la intervención militar española en Afganistán. 
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